

03.12.2020г.

## Круглый стол «Роль личности в истории»

3 декабря 2020 года в «Союзе учёных Удмуртии», по адресу: ул. К.Маркса,130, каб.709, с участием профессоров, докторов и кандидатов наук состоялось заседание круглого стола на тему: «Роль личности в истории» (посвящено 200-летию со дня рождения Ф.Энгельса).

Участники круглого стола отметили, что идеи Ф.Энгельса, изложенные в его основных работах в настоящее время становятся путеводной нитью для многих миллионов людей. Ф. Энгельсом разработаны основные концепции:

- впервые в истории марксистской мысли систематически изложены и развиты составные части марксизма: диалектический и исторический материализм; политическая экономия; научный социализм;

- диалектический характер познания: 1) что первично, материя или сознание, а что вторично 2) как относятся наши мысли об окружающем нас мире к самому миру, в состоянии ли мыслить нашим мышлением, верно отражать действительность (особенно это важно в современных общественных отношениях);

- поставлен точный научный анализ объективных законов развития общества, раскрыты движущие силы исторического процесса, которыми объясняются поступки людей и идейные побудительные мотивы их действительности;

- общественное бытие есть исходное –первичное, а общественное сознание – вторичное, производное, оно является отражением общественного бытия и т.п.

Особенно в настоящее время актуальна концепция Ф.Энгельса связанная с

возникновением классов, что ведет к обнищанию общества, а главное формируется противоречие производственных отношений с производительными силами, что приводит к преобразованию элементов общественного устройства, смене общественных отношений в пользу имущих.

***{gallery}foto2020/rol-lichnosti-v-istorii{/gallery}***

\*\*\*